CHAPITRE 3 : LIMITES ET CONTINUITE 28NovEMBRE 2021

Correction covtréle de MAtl'\é.MAt;%)e.s
Du mereredi 24 vovembre 202)

ExEercice 1
Limites (5 points)
Déterminer les limites suivantes en justifiant avec soin :
6 _ 6 |
1) f(x)—X2+X_6+’f°X+1_;< on a x|—|>TooX+1_;(:+OO Par quotient
S o x-2 2 - 2 lim f(x) =+
2x-2 2- - lim 2-==2 Jimf( 00
X X—+00 X

2) Soit g(x) = xcosx

xx>0
Pourx>0, ona: -1<cosx<1l = —-X<XCOSX<K X
lim —x = I|m x =0, d'apres le théoreme des gendarmes Aioosx = 0.

Xx—0*

lim 1__. ) Parcomposition
3) x—0" X 1
lim =0 limex =0
X——00 x—0~
. X —00 -2 2 +00
4) a) Lesracines dexf{—4) sont{2)et2donc:
a0 - pv
Jim 2x = -4 Par quotient
b) lim x*-4=0" 1 [lim 1) =-
lim x*-4=0" lim f(x) = +o
X——2+ xX—-2
f(X) n"admet pas de limite en-@) car Iirg f(x) # Iim2 f(X) = +oo.
X—-2" X—-2*
c) La courbes; admet une asymptote verticale es —2.
EXERCICE 2
Continuité (5 points)

1) Soit f une fonction définie sur un intervalle ouvert conterant
La fonctionf est continue ea si, et seulement si, linh(x) = f(a).
X—a
Cela signifie que la courbsé; est en un seul morceau (pas de « cassure » de la courbe).
2) f(-1)=—-(-12-4(-1)-2=1, lm f(x)=1 I|m f(x) = lim x+1_ 0
B S, & T x—-1t X+2

La fonctionf n’admet pas de limite en-() doncf n’est pas continue en-().
La fonctionf est seulement continue a gauche d)(

3) a) On obtient la courbe voir a la fin de I'exercice.
b) Conjecture g est continue en 2.

-4 -4 : ,
0@ =55 =2 Im et = I J=5 =2 im o) = iy Vk2=

Donc I|rr21g(x) = g(2), gest continue en 2.
X—
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c) Conjecture g n’est pas dérivable en 2.
La courbegy n"admet pas de tangente en 2 (point anguleux).

A )
— point anguleux g
|

\

EXERCICE 3
Vrai-Faux (4 points)

" . 2x% + 4x — 16
1) Proposition 1: Vraie. On posef(X) = %

La fonctionf n’est pas définie en 2 et sa limite est de la forme/0"0
Comme 2 est une racine du numérateur et du dénominateur, bfaptariser :

(X—2)(2x+8) xz2 2x+8 lean 2X+8 = 12} Par quotient

f(x) = = e
() (x-=2)(3x+1) 3x+1 Im3x+1=7 |irr;f(x):l_2

xX—2 7
. 2+ X
2) Proposition 2 : Fausse. On pose g(x) = 1 - a1
2 .2 .
5 11 im = +1=1 Par quotient
+ X +x20 X . X——00 X .
= ona: 24X et lim+/x=0
-1 @t im X — S = yoo| JIM == =0 X0
X X——00 X oo X0 — 1
" . + X .
Par composition: lim/— =0 etparsomme ling(x) =1
X——00 xX° — 1 X——00
EXERCICE 4
Equation, valeur approchée et limite d’'une suite (6 points)
X0 3 Jim X = 400 Par produit
1) f(x) =" x (1—;+g) et 3 3 lim f(x) = +o0

lim 1_ﬁ+ﬁ:1 X—>+00

X—+o00

Par un raisonnement similaire, on obtient  lihjx) = —co.

X——00
2) f/(X)=3x2-3=3(x-1)(x+1) donc f'(X)=0 & x=1 ou x=-1.

3) On obtient le tableau de variation suivant :

X —00 -1 1 +00
f(X) + ¢ - ¢ +
5 +00
f(x) _ \ . _
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4) a) En deux temps

e Sur l'intervalle ]- « ;—1], la fonction f est continue car dérivable, strictement
croissante ef(x) change de signe car linfi(x) = — et f(-1) = 5,
X——00

d’apres le TVI, I'equationf (x) = 0 admet une unique solutian

e Surl'intervalle ]1 ;+oo[, f(X) > 1 doncf(x) ne peut s’annuler.

e Conclusion : I'équation f(x) = 0 admet une unique solution sRir
De plus f(-3)=-27+9+3=-15 et f(-1)=5
doncf(x) change de signe sur8 ;-1] etdonc a € [-3;-1].

b) On obtient: «a ~ —2,104 aprés 11 itérations.

c) La fonctiong est définie si f(x) > 0 donc Dy = [« ; +ool.
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